

每次看到身边的凡人善举,心头就暖暖的

THANKU 帮我说谢谢

夏天乘凉,当心小偷钻空子

## 167路司机王志富 飞车救人

乘客突然发病晕倒

大家都说救人要紧  
公交司机一路送他到医院

“有一名男子在167路公交车上晕倒了,司机把患病乘客紧急送到了迈皋桥医院,中途没有一个乘客提出下车,还帮着司机到医院照顾病人。”7月21日晚7点钟左右,市民颜先生向现代快报热线96060爆料说,他当时在迈皋桥医院看到了这件事,感觉特别温馨。

现代快报见习记者 李宇龙 文/摄

## 公交车上乘客突然晕倒

通过167路公交车调度室的工作人员,现代快报记者了解到,当天开车的公交司机名叫王志富,今年45岁,驾驶公交车已经有将近10年的时间了。

“大概是下午5点多钟,我的车快要到达晓庄公交车站的时候,一个乘客突然从后面跑到我旁边说,有一位乘客晕倒了。”听到乘客的求助后,王志富赶忙放慢车速,把车子停靠在路边。

王志富说,当时车厢里的座位没有坐满,只有不到20名乘客。晕倒的这名男子本来坐在汽车右侧门口前面的照顾专座上,后来就躺在车厢的过道上,胳膊和腿一直不停地在抖动。王志富一时间也不知道该怎么办才好,其他乘客也被眼前的景象给惊呆了。

这时,有2位年轻的小伙子眼疾手快凑到男子的身边扶起男子的头,抓住男子颤抖的胳膊。

这时,很多乘客慢慢地也回过

神来,凑到男子的身边询问男子是否有什么疾病,身上有没有带药。“他人已经迷迷糊糊的了,嘴里嘟囔着说的什么也听不清。”

问不到病情怎么办?王志富突然间想到,再过几站路就是迈皋桥医院,如果打120喊救护车来可能要耽误很长时间,还不如他开车把人直接送到医院。于是,他对车里的乘客说,能不能先把人送到医院,路上不停车。“当时所有的乘客都说救人要紧。”

## 车子一路开到医院

从晓庄公交车站到迈皋桥医院差不多有4公里的路,中途要停晓庄站、南砖新村站和迈皋桥广场站三个站点,车子一站一停这段路差不多要走十多分钟。为节省时间,王志富开着公交车一路到迈皋桥医院。

“不过,如果乘客不配合的话,要求靠站下车,很可能就会耽误时间。”王志富说,他非常感谢乘客的配合。



王志富向现代快报记者讲述当时的情况

车开到了医院门口,王志富和2名年轻的男乘客一起把患者抬到医院急诊。跟随他们一同去医院的还有一名年轻的女乘客,“都挺年轻的,20多岁。”他们在这名男乘客身上找到了随身的手机,“我们就试着拨通他家人的电话。”最后,终于联系上了男乘客的一位同事。

“后来不长时间警察就到了,他们家里人那时候已经在赶过来的路上了。”王志富和其他3位乘客也就相继离开了。

## 通过快报谢谢一车好人

7月21日晚上,现代快报记者在迈皋桥医院的急诊抢救室里见

到了晕倒的男子和他的家属。

“你一定要帮我们好好地感谢一下这些好心人。”男子的家属告诉记者,病人已经脱离了危险。他们遗憾的是没有对好心人当面说一声谢谢。

据了解,这名男子今年将近60岁,在一家企业从事保安工作,当天准备坐车去上班。不过,坐上车之后,他就觉得不舒服,迷迷糊糊,最后醒来时就发现自己已经躺在医院里了。

“他平时有糖尿病和贫血症状,这次真的多亏了这些好心人帮忙。”这名男子的家属说。

(颜先生线索费50元)

## 46路司机栾德海 火眼金睛

一到南京就把钱包落在公交车上

要不是栾师傅“眼神好”  
钱包就被顺走了

快报讯(记者 张玉洁)7月20日上午,李先生乘坐46路公交车,不小心把钱包落下,被一位女乘客发现,想将钱包带下车时,被公交司机栾德海叫住。

李先生是从长沙来南京的,当天早上6点多到南京后,他想要去新街口,辗转从鼓楼坐上了一辆46路公交车。“到新街口在哪儿下?”上车之后,他便问栾师傅。栾师傅估计他是外地人,就多注意了他一下。到了羊皮巷,见李先生还没下车,栾师傅还特别提醒了他。

一早7点多钟,车上乘客还不是很多,李先生下车后,羊皮巷上来一位女乘客。就坐在李先生之前坐过的地方。栾师傅觉得奇怪,为了方便下车,她不是应该坐在靠后门的门的地方吗?一路上,栾师傅就通过后视镜,不停观察这位女士的情况。

果然,女士在座位中间的缝隙里,捡起一个黑色的钱包,还打开



栾德海师傅(右)把钱还给李先生 车队供图

来看看里面有什么东西。车子走到琵琶巷时,女士带着钱包想下车。

“那是别人丢的钱包哎,你要拿到哪里去?”在栾师傅的要求下,女士只好把钱包留下来。“幸亏遇到细心的栾师傅,不然还真不知道该怎么办呢!”李先生非常感激。

(任先生线索费50元)

## 韶山路派出所民警 锲而不舍

捡到手机装糊涂还撒谎

要不是民警“较真”  
他不会把手机交出来

快报讯(记者 陶维洲 特约记者 杨维斌)捡到手机不想归还失主,民警上门调查时,还推说不知,结果,民警打了10来个电话后,他最终交还了手机。

7月中旬的一天晚上10点左右,南京市民顾先生来到韶山路派出所报警。他当天傍晚在火车站附近一酒店吃饭,到晚上9点多时,发现手机不见了。

民警和顾先生一起赶到酒店调阅监控录像。录像中显示,顾先生下车时,他的手机滑落在了停车位旁边,但他没有发觉,径自离开了。几分钟后,来了另一辆轿车,车上下来5个年轻小伙,他们在路过顾先生的停车位时,有人发现了手机,并将其捡走。由于监控比较模糊,具体是哪个人捡的手机看不清楚。

民警很快便联系上了车主。车主表示当晚他将车子借给了一个朋友陈先生。民警又和陈先

生联系,结果对方表示不知道此事,“我们好几个人呢,不知道别人有没有捡到。”

到了第二天,民警再一次拨通了陈先生的电话。“我问过了,我几个朋友也没看到什么手机!”

“肯定有人在说谎!”民警让陈先生提供当晚乘坐他车的其他几个人的联系方式,然后逐个进行核实。10来个电话打下来,陈先生的朋友们均表示没有看到手机,不过他们称,当时在停车场时,陈先生曾落下了一阵,不知道怎么回事。

“看来陈先生很可能是捡手机的人。”民警又一次拨通了陈先生的电话。面对民警的锲而不舍,陈先生坐不住了,“警察同志,我承认,手机是我捡走了,过两天我就送过来。”事发3天后,陈先生将顾先生的手机送到了韶山路派出所。

他怎么满手锈迹?  
原来是“蜘蛛大盗”

快报讯(记者 陶维洲 特约记者 杨维斌)凌晨两点,民警在小区巡逻发现一个小伙鬼鬼祟祟,上前盘查发现他满手锈迹,经过调查,民警发现此人是个攀爬入室的盗窃高手,今年3月以来已经在南京作案20余起,涉案金额七八万元。

7月15日凌晨两点左右,南京后宰门派出所民警正在小区内巡逻。夏季是入室盗窃高发季节,这个小区又正在搞出新,搭着高高的脚手架,巡逻民警格外上心。突然,一个黑影在民警面前闪过。民警近前一看,是个30岁左右的男青年。“这么晚了怎么还不回家?”“我是出来散步的。”此时民警发现男子两只手上沾满锈迹。“这个小区有脚手架,我是来爬脚手架健身的。”男子慌不择言地说。

这样的回答显然不能让民警相信,男子被带回派出所。很快,民警就发现,这名男子和今年3月以来发生在南京的20多起入室盗窃案有关。在证据面前,该男子只得交代了自己的作案经过。

男子姓周,广西人。今年3月到南京后,他没有找到工作,便干起了攀爬入室盗窃的“营生”。“现在天气热,很多人家晚上睡觉都不关窗。”周某说,他一般选择在后半夜人睡的最熟的时候作案,“我经常到人家卧室把手机、包等拿出来,将现金、手机等值钱东西拿走后就离开。”

目前,周某因涉嫌盗窃已被警方依法刑事拘留,此案仍在进一步调查之中。

外出忘关门  
家中1.8万元被偷  
小偷竟是邻居

快报讯(记者 李绍富 实习生 蔡春雨 通讯员 陆公轩)十天前,南京六合的李小姐存放在家的1.8万元现金不见了,可家里门窗好好的,也没其他人来过。她报警求助后,警方调查发现,小偷竟是她的邻居。

7月13日下午,六合的李小姐准备外出办事,就到衣柜里拿准备好的1.8万元现金,谁知道打开衣柜才发现现金不见了。六合警方赶到现场后,发现李小姐家的门窗没有撬动的痕迹。只有一种可能,小偷是从大门进屋的。

民警通过调看电梯内的监控发现,7月12日晚5点多,李小姐离家时,房门是开着的,到晚上7点左右,房门关上了。而在此期间,民警发现一穿青绿色上衣男子出现在视频中,他先是从电梯里出来。傍晚6点半左右,这名男子在李小姐家门外,往里面探头。警方锁定了穿青绿色上衣男子为嫌疑人后,经李小姐辨认,此人竟然是她的邻居吴某。

7月16日晚9点左右,民警在一家网吧将吴某控制住。到了派出所后,吴某对盗窃李小姐家的事实供认不讳。当天傍晚5点半左右,他坐电梯回家,看到李小姐家大门开着,他便进入卧室继续翻找,并在衣柜里发现18000元现金,他迅速卷入自己的口袋后离开。

目前,吴某已被六合警方刑拘,案件正在进一步调查中。